

# 叙总统闪电访俄与普京长谈

## 此访系巴沙尔自2011年国内危机爆发以来的首次出访

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德20日晚“闪电访问”莫斯科，与俄罗斯总统普京举行会谈。这是2011年叙利亚政治危机爆发以来，巴沙尔首次公开出国访问，因此双方会谈内容、结果以及巴沙尔的出访时机迅速成为媒体关注焦点。



■巴沙尔20日访俄与普京握手时笑容满面。

## 拜登不参选 希拉里少了个“强敌”

获民主党总统候选人资格的前景变明朗

美国副总统拜登当地时间21日在白宫玫瑰园宣布，自己将不会参加2016年美国总统大选。拜登的这一决定不仅让外界持续数月的诸多猜测随之停止，也让前国务卿希拉里的竞选之路少了一个强劲的对手。

拜登当天上午在夫人吉尔和美国总统奥巴马的陪伴下，在白宫玫瑰园发表讲话。拜登在谈到加入竞选阵营的时间节点时说，“我得出的结论是它已关闭。”拜登说，“我相信我已经没有足够的时间发起能够赢得提名的竞选活动了。”拜登曾于1998年和2008年两度参选竞争民主党总统候选人，但最终均告失败。

自从46岁的长子、特拉华州前总检察长博·拜登今年5月因为脑癌去世以后，72岁的拜登一直处于悲痛之中，迟迟没有对是否参选做出决定。多家美国媒体报道说，博在生命最后阶段敦促父亲参选总统，但经过一段时间的深思熟虑，年逾古稀的拜登最终还是决定不参选。

尽管正式宣布不会参选，但拜登强调，自己不会保持沉默，“我依然会随时做出明确的表态，表明我们作为一个政党所持的立场和我们作为一个国家所走的方向。”在拜登发表讲话之后，希拉里专程致电问候，并通过社交平台表示对他的尊重。“他是一个伟大的副总统，也一直是我的好朋友。”另一名民主党候选人桑德斯说：“这是拜登为了自己、家庭和国家做出的一个最好的决定。”

全美舆论围绕拜登是否参加总统大选的猜测和争论已经持续数月，即便在上周的民主党候选人竞选大会上，主办方CNN也特地给拜登安排了一个席位，希望他能在最后时刻宣布出场。目前民调领先的共和党总统候选人唐纳德·特朗普当天继续借机抨击民主党，“这对拜登来说是个正确决定，对我而言，我宁愿和希拉里竞争，因为她的纪录实在太差了。”

民主党战略学者布德·杰克逊说，拜登的不参选让希拉里获得民主党总统候选人资格的前景变得十分明朗。

## 中国大陆新移民 首次当选加议员

共有6名华人当选 华人已成加拿大第三大族裔

在19日举行的加拿大联邦第42届议会大选中，共有6名华人当选众议员，其中3人是连任。

本次选举共有1554名候选人竞选众议院的338个席位。其中有29名华人候选人参选，他们分别来自自由党、保守党、新民主党、魁北克人党和绿党，此外还有一名独立候选人。成功当选或连任国会的华人以自由党党籍居多，共3人，保守党2人、新民主党1人。

值得一提的是，首次当选的自由党议员谭耕开创了历史，他是第一个以中国大陆新移民身份当选的加拿大议员。谭耕来自中国湖南，是核能科学家，在大选中以高票当选多伦多唐谷北区议员。

谭耕在接受新华国际记者电话采访时表示，自由党政府执政后，加中关系一定会有新发展。

谭耕说：“自由党领袖特鲁多非常重视加中关系，他一再表示加中关系非常重要。我相信，加拿大政府在特鲁多领导下，加中关系，尤其在文化、科技、贸易方面的发展前景非常广阔。”

加拿大自由党19日在大选中获胜，成为众议院第一大党，特鲁多将出任加拿大总理。新华国际记者问谭耕今后如何在议会开展工作时，他回答说：“我希望在议会中，用自己的经验和特长发挥作用。”谭耕说：“我感到很高兴，国内的亲戚朋友也不断发微信表示祝贺。过去1年7个月为了竞选所做的艰苦努力，终于有了好结果。”

据此间华文媒体报道，加拿大华人人数已达150万，成为加拿大第三大族裔。华人主要集中在不列颠哥伦比亚、安大略和魁北克3省。本次当选的华人议员也来自这3个省。

## 感谢俄大力支持

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫21日宣布，叙利亚总统巴沙尔20日晚对俄罗斯进行“工作访问”，与普京就俄罗斯在叙利亚军事行动等议题进行长时间会谈。

俄罗斯国家电视台当天上午

播出的会谈画面显示，巴沙尔身穿深色西装，神态轻松，气色相当好，与普京握手时笑容满面。

巴沙尔首先对俄罗斯的支持表示极大感谢，“如果没有你们的行动和决定，本地区业已蔓延的恐怖主义势力将吞噬更多领

土”。

他特别提到，俄罗斯从叙利亚危机爆发伊始便采取恰当的政治举措，帮助防止叙利亚政局滑向更加悲剧的转折点。“最重要的是，俄罗斯开展的行动完全符合《国际法》。”

## 强调要政治解决

双方指出，恐怖主义是影响叙利亚及周边国家和地区稳定的主要威胁，两国将继续展开军事合作，打击极端组织和恐怖分子。

普京说，在与叙利亚政府军作战的武装分子中，有至少4000人来自原苏联各加盟共和国，俄

罗斯不会允许这些人在获得战斗经验、被洗脑后出现在俄罗斯。

对化解叙利亚危机，普京说，在军事行动取得积极进展的基础上，可以在所有政治力量、民族和宗教团体参与下，通过政治手段长期化解危机。“到最

后，决定权毫无疑问应该掌握在叙利亚人民手中。”

巴沙尔作出类似表态，称解决叙利亚危机最终还得靠政治途径。“全体国民希望参与决定国家命运，而不仅是领导层想这么做。”

## 俄外交角力加分

巴沙尔突访莫斯科，正值俄罗斯密集空袭叙利亚境内恐怖武装取得丰硕战果之时。路透社分析，巴沙尔此访传递出俄罗斯成

为叙利亚最重要友国的信号，更进一步显示俄罗斯重新成为中东“主要玩家”。

普京在会谈中说，俄罗斯不

仅愿意在军事层面上提供援助，还期望在化解危机的政治进程中提供协助，将与对政治化解危机感兴趣的国家保持密切联系。

## 美俄签备忘录避免在叙冲突

美国国防部20日宣布，美俄当天就避免在叙利亚境内打击极端组织时发生冲突签署谅解备忘录。

美国国防部发言人库克说，此次谅解备忘录主要内容为具体安全飞行措施，包括安全飞行距离、在发生空中近距离接触时特

定无线电通信频率的使用、开通双方地面通信线路等事宜。备忘录不涉及双方在叙军事合作可能、情报分享和军事打击目标等相关信息。

库克强调，美俄任何沟通线路的建立只是为了应对可能发生的冲突事件，每次执行飞行任务

前双方不会提前沟通。他同时表示，在发生冲突的情况下，美军飞行员将有权采取行动自卫。

俄罗斯国防部当天已证实谅解备忘录的签署。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫表示，俄罗斯认为签署这种文件具有实际意义。

## 美阻止伊向俄求援打击IS: 他来我就走

美军高官20日称，伊拉克领导人已经接受美方要求，承诺不会邀请俄罗斯在伊拉克空袭极端组织“伊斯兰国”。

美军新任参谋长联席会议主席约瑟夫·邓福德当天抵达伊拉克，了解美国主导的多国部队以及伊拉克政府军打击“伊斯兰国”的进展。

邓福德告诉随行记者团，美国要求伊拉克作出保证，不邀请

俄军在伊拉克空袭“伊斯兰国”。俄罗斯9月30日在叙利亚对“伊斯兰国”发动空袭。10月1日，即邓福德就任参联会主席当日，伊拉克总理海德尔·阿巴迪表示，美国及其盟友在伊拉克打击“伊斯兰国”力度不够，他欢迎俄方把空袭范围扩大到伊拉克。

阿巴迪表态后，美方随即向伊方施压。邓福德20日与阿巴迪和伊国防部长哈立德·奥贝迪会

晤，继续警告伊方不得邀请俄方。

“如果俄罗斯也在这里开展（打击）行动，那么我们将很难继续提供你方所需要的这类支持，”邓福德说。按照他的说法，阿巴迪和奥贝迪回应道：“绝对（不会邀请俄方）。”

“他们现在没有邀请俄方提供（空袭）支持，也没有考虑这样做，俄方也没有提出进入（伊拉克）和展开行动。”邓福德说。



## 朝鲜女服务员团聚宴会上引关注

据韩国《国民日报》10月22日报道，朝鲜离散家属团聚宴会现场，年轻貌美的朝鲜女服务员引起了不少新闻媒体的关注，这些女服务员共计50余名，专门负责金刚山饭店离散家属的餐饮服务。图为被韩国媒体称为“最美朝鲜服务员”的梁允美。

(本版稿件据新华社)